水顺煤业

## 狠抓薄弱环节 筑牢安全防线

**汾西矿业讯** 今年以来,水峪煤业不断加强薄弱环节管理,着力构建精细严密的安全管控机制,有力地防范了各类事故的发生,促进了矿井安全生产。

坚持采取多种手段全面加强职工培训教育,提高职工的自主保安能力。学习内容主要包括新《煤矿安全规程》等各种安全特别规定。组织全员培训,重点培训对象为部门负责人、技术人员、班组长、特殊工种及青工人员,按照培训教育计划规定要求,每月利用电脑上机或笔试的形式对培训人员进行考试,考试成绩要进行分类排名排队、奖优罚劣,促进全员安全知识水平的不断提升。

坚持按期检查与动态抽查相结合,全面检查与重点督查相结合,查处问题与指导规范相结合,严查安全决策部署及各项制度贯彻落实,严查各级领导干部安全履责与作风转变,严查现场薄弱环节的动态监管,严查规程措施制度贯彻和现场落实,严查重点工程施工和重点隐患的整改。严格执行重大隐患挂牌督办制度,坚

\*近日,中兴煤业公司对单位所有车辆,包括公司员工、外包工程队、以及外来人员的机动车、电动汽车等实行严格单双号限行制度,通过一系列举措加强车辆管理,有效整治了道路安全隐患,强化源头管理,缓解停车场拥堵,确保矿区安全形势总体平稳。

(蒋颖 李滨)

\*近日,工程建设公司组织施工一线人员开展了"安全生产示范岗"活动。分别对安全带、安全帽的正确佩戴方法进行了详细讲解与示范;演示了钢筋切断机、弯曲机的标准操作规程及工程车辆开车前车辆检查、车辆熄火后的安全注意事项。此活动使干部职工全面掌握了岗位操作的技术要领,增强了安全生产意识,提高了安全生产技能。

(张亮 王硕)

\*近日,临汾公司四通煤业召开安全生产专题座谈会,贯彻学习《安全生产法》、"安全生产十五条措施"等知识,并从加强现场管理、遵章作

持做到一检查、一分析、一追究、一通报,有序规范安全监督检查行为。同时建立健全安监部门和各业务科室的协调配合机制,提高安全监督管理工作实效性。

效掌控,把各类 不安全隐患消 灭在萌芽状态, 有力地保证了 安全生产。

广。 (李 尧)



业、提高素质等方面向职工进行宣讲、交流,倾听员工在工作和生活上的诉求,了解并解答现场困难问题,通过安全生产思想教育和业务知识培训,统一思想认识,督促落实安全生产责任,提高安全意识,有效推进全矿安全文化基础设施建设。

(王鹏)

\*近日,物资供销分公司组织了"焦煤易购"系统专题培训,就如何使用"焦煤易购"系统进行网上操作,如何在系统网上变更法人操作,如何在系统网上变更法人操作,如何在"焦煤易购"查询物资价格等问题进行了解答。同时对供应商资质要求、合同内容的填写、"现金定价"条款无法更改等项目做了详细的阐述。使大家更加熟练掌握"焦煤易购"系统工作顺利开展提供了坚实的基础保障。

(宋春云)

## 煤海短波



近日,柳湾煤矿数百名干部职工在煤场进行集结,对主井强力皮带机尾排水点强力排水泵所需的电缆及管路进行敷设,在吊车的协助下,分为多路将电缆向井下进行输送,电缆拖拽到位后,又开始投入到水管的敷设工作中。由于水管材质的特殊性,在操作过程中比电缆更加小心谨慎,从而增加了敷设难度。经过职工们肩扛手拖,忙碌了一上午,井下所有水管均已完成对接。

闻国庆 张 颖 摄影报道



近日,集团公司在员工学校举办2022年度瓦斯检查工职工技能竞赛暨业务提升培训考试,39名瓦斯检查工参赛。比赛期间各位参赛选手在模拟巷道井然有序地进行实际操作模拟考试,实际操作项目包括光学瓦斯检定器的完好选定和故障排查、实测甲烷与一氧化碳浓度以及数据校正计算和模拟矿井井下现场叙述演示及应急处置答题。本次竞赛中,获得前6名的选手将进行脱产集中培训,并且从中选拔2名优异选手参加2022年全国煤炭行业职业技能竞赛。

武志平 贺志伟 摄影报道



7月2日-3日,集团公司创伤急救员技能大赛在两渡煤业举行,来自13个单位的38名选手同台竞技。比赛采用现场情景模拟的方式,通过心肺复苏、创伤急救等环节,对参赛选手的个人操作技能进行全面考核。比赛现场气氛紧张而激烈,参赛选手们精神饱满,沉着冷静,争分夺秒,严格按照情景要求和操作标准顺利完成各项比赛项目,展现出良好的应变能力和心理素质。

郝芊葑 摄影报道

## 比武进行时

汾西矿业讯 上半年以来,中盛煤业主动发挥铁路专用线动脉战略通道优势,牢牢把握实干见"效"主题主线,积极拓展代发合作用户,瞄准靶向发力,克服不利因素,组织增运提效,站台储装能力和管理质量进一步提升。截至6月底,该公司专用线站台发运量实际完成387200余吨,同比去军上半年增长100000吨,发运量实现了新突破,运营形势稳中向好。

该公司紧密关注行业发展 动向,准确把脉"公转铁"(公路 转铁路运输)利好政策,立足长 远、着眼大局,坚持从自身实际 人手,持续优化改善储装质量, 不断在煤场协调、垛位分布和 管理存放等工作上改进发力,

精益化管理 专 栏

在上站发运时指派专人值守, 及时协调安全上站和库存储煤 信息,掌握请批车数量和到升 装车情况,优化管理,提升增 量,保证发运工作高效契转。 同时,该公司聚焦年度对内部保增、 目标任务,在做好集团内增、 的基础上,以"内部保增、外 部开拓"思路,积极争取成效, 发用户需求,拓展风向和实 借助政策利好风向和实 借助政策利好风向和实 借助政策利好风向和实 "效"的举措,全力打造质量发 展奠定基础。

此外,该公司努力克服人员老化、紧缺等因素,变革传统的工作格局,绩效考核倾向关键岗位,在各项任务和工作落实当中,强化绩效考核,落实错益化管控,将实干见"效"的理念贯穿至班组,在绩效考核职化管控,将实干见统效考核职型。贯穿至班组,在绩效考权职人会员实干见效的意识全面的思想意识产生了质的变面激活,为全方位推动高质量发展汇聚了内在动能。

(毋振凡)

## 把 向 发